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ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΕΛΙΑ/ΜΙΕΤ 

«Εκδότες και συγγραφείς θυμούνται και αφηγούνται». 

 

4η συνάντηση 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΕΙΜΕΝΑ: ΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ ΚΑΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ 

 

Το απόγευμα της Δευτέρας, 20 Ιανουαρίου 2025, πραγματοποιήθηκε η τέταρτη συνάντηση 

του κύκλου συναντήσεων που διοργανώνει η Βιβλιοθήκη Ελληνικού Λογοτεχνικού και 

Ιστορικού Αρχείου του ΜΙΕΤ «Εκδότες και συγγραφείς θυμούνται και αφηγούνται».  

 

Οι εκδόσεις Κείμενα ιδρύθηκαν το 1969 από τον Φίλιππο Βλάχο και διέγραψαν μια 20ετή 

ιστορική πορεία στον χώρο του βιβλίου, με συνεργάτιδα τη Γεωργία Παπαγεωργίου, 

αφήνοντας την ανεξίτηλη σφραγίδα της ποιότητας και της καλαίσθητης τυπογραφίας. 

Εκδόθηκαν βιβλία σημαντικών Ελλήνων λογοτεχνών, όπως του Κωνσταντίνου Θεοτόκη, του 

Δημήτρη Χατζή, του Γιάννη Σκαρίμπα, του Μίλτου Σαχτούρη, του Άρη Αλεξάνδρου, καθώς 

και μεταφράσεις αλλά και μελέτες. Σταμάτησαν τη δραστηριότητά τους απότομα με τον 

θάνατο του Φίλιππου Βλάχου το 1989. Μετά από τριάντα χρόνια, οι εκδόσεις ΚΕΙΜΕΝΑ 

επαναδραστηριοποιήθηκαν από τον Φοίβο Βλάχο με νέες εκδοτικές προτάσεις και σύγχρονη 

ματιά, αλλά και με την πρόθεση να διατηρηθεί το στίγμα που άφησε ο κύκλος της παλιάς 

εκδοτικής πορείας: το μεράκι και η εμμονή στη λεπτομέρεια. 



 

Είχαμε, λοιπόν, τη χαρά και την τιμή να έχουμε κοντά μας την  Γεωργία Παπαγεωργίου,  η 

οποία με συγκίνηση, απλότητα και προθυμία μοιράστηκε την ιστορία και τις αναμνήσεις της 

από την πορεία των εκδόσεων Κείμενα.  

Στη συνέχεια, ο Φοίβος Βλάχος, γιος του Φίλιππου Βλάχου, με ενθουσιασμό, ταπεινότητα 

και αμεσότητα παρουσίασε τη νεότερη εποχή των εκδόσεων και τους λόγους που τον 

οδήγησαν να ασχοληθεί με τον εκδοτικό χώρο και να αναβιώσει τις εκδόσεις Κείμενα. 

 

Ακολούθησε συζήτηση μεταξύ των δύο ομιλητών χάρη στην οποία μάθαμε περισσότερες 

λεπτομέρειες και πληροφορίες για τον εκδοτικό οίκο.  



Το κοινό, που γέμισε ασφυκτικά το αναγνωστήριο και τον προθάλαμο του αναγνωστηρίου της 

Βιβλιοθήκης ΕΛΙΑ/ΜΙΕΤ, συμμετείχε με ερωτήσεις και τοποθετήσεις για τον μαγικό κόσμο 

των εκδόσεων και της τυπογραφίας. Στο τέλος, παρέμεινε στο χώρο περιμένοντας 

υπομονετικά να μιλήσει με τους καλεσμένους μας. 

 

Τη βραδιά συντόνισε ο βιβλιοθηκονόμος Παναγιώτης Τουρλής. 

Η Βιβλιοθήκη ΕΛΙΑ/ΜΙΕΤ ευχαριστεί θερμά την Γεωργία Παπαγεωργίου και τον Φοίβο 

Βλάχο που δέχτηκαν την πρότασή μας και μας χάρισαν αυτήν την όμορφη βραδιά. 

 

 

 


